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ประกาศมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์
เรื่อง  แนวปฏิบัติเกี่ยวกับทุนอุดหนุนการวิจัยจากเงินรายได้สำนักงานอธิการบดี วิทยาเขตหาดใหญ่และรายได้ส่วนกลาง มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์
-------------------------


เพื่ออนุวัติตามระเบียบมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ว่าด้วยการบริหารทุนอุดหนุนการวิจัย พ.ศ. 2547 จึงกำหนดแนวปฏิบัติเกี่ยวกับทุนอุดหนุนการวิจัยจากเงินรายได้สำนักงานอธิการบดี วิทยาเขตหาดใหญ่และรายได้ส่วนกลาง มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ (ไม่รวมทุนอุดหนุนวิจัยเพื่อวิทยานิพนธ์) ดังนี้

1.
การทำสัญญารับทุน


ผู้รับทุนทำสัญญารับทุนกับมหาวิทยาลัย

2.
การจ่ายเงินทุนอุดหนุน  



มหาวิทยาลัยเบิกจ่ายเงินทุนให้ผู้รับทุนโดยแบ่งเงินทุนออกเป็นงวดตามที่กำหนดในประกาศทุน แต่ละประเภท

3.
การใช้จ่ายเงินและหลักฐานการใช้จ่ายเงิน


3.1
ค่าใช้จ่ายที่ไม่ใช่ค่าครุภัณฑ์ 




3.1.1
ผู้รับทุนสามารถใช้จ่ายเงินได้ตามรายการที่ได้รับอนุมัติในโครงการและตามอัตราที่มหาวิทยาลัยกำหนด กรณีมีความจำเป็นต้องใช้จ่ายแตกต่างไปจากเกณฑ์ดังกล่าว จะต้องได้รับอนุมัติจากมหาวิทยาลัยก่อน




3.1.2
ให้ผู้รับทุนเก็บหลักฐานการใช้จ่ายไว้ เพื่อหน่วยงานที่เกี่ยวข้องสามารถตรวจสอบได้ 




3.1.3
ระยะเวลาการใช้จ่ายเงิน สามารถใช้จ่ายตามระยะเวลาในโครงการที่ได้รับอนุมัติและ ตามระยะเวลาที่ได้รับอนุมัติให้ขยายเวลาจากมหาวิทยาลัยแล้ว


3.2
ครุภัณฑ์




3.2.1
ให้ปฏิบัติตามระเบียบพัสดุฯ 




3.2.2
ให้คณะ/หน่วยงานต้นสังกัดของผู้รับทุนขึ้นทะเบียนเป็นครุภัณฑ์ของคณะ/หน่วยงาน
4.
การจ้างผู้ช่วยวิจัยในโครงการวิจัย


ผู้รับทุนอาจจัดจ้างได้เองหรือดำเนินการผ่านมหาวิทยาลัย  

5.
ผลงานวิจัย


5.1
ติดตามและประเมินผลงานวิจัยโดยมหาวิทยาลัย


5.2
การจัดส่งผลงานวิจัย  ผู้รับทุนส่งผลงานวิจัยตามรายละเอียดที่กำหนดในประกาศทุนแต่ละประเภท 

6.
การขอปรับปรุง/เปลี่ยนแปลงโครงการวิจัย


ให้ผู้รับทุนเสนอเอกสารตามแบบฟอร์มที่มหาวิทยาลัยกำหนด ขอความเห็นชอบจากคณะ/     หน่วยงานต้นสังกัดของผู้รับทุน เพื่อเสนอมหาวิทยาลัยอนุมัติ
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7.
การขอยุติโครงการวิจัย


7.1
กรณีที่ยังไม่ได้เริ่มดำเนินการ   




7.1.1
ให้ชี้แจงเหตุผล เสนอขอความเห็นชอบจากคณะ/หน่วยงานต้นสังกัดของผู้รับทุน  เพื่อเสนอมหาวิทยาลัยอนุมัติ



7.1.2
คืนเงินทุนวิจัยทั้งหมดที่มหาวิทยาลัย


7.2
กรณีดำเนินการไปแล้วบางส่วน



7.2.1
ให้จัดทำรายงานการวิจัยที่ได้ดำเนินการไปแล้ว พร้อมชี้แจงเหตุผลในการขอยุติ  โครงการ  เสนอขอความเห็นชอบจากคณะ/หน่วยงานต้นสังกัดของผู้รับทุน เพื่อเสนอมหาวิทยาลัยอนุมัติ



7.2.2
คืนเงินทุนวิจัยส่วนที่เหลือที่มหาวิทยาลัย



กรณีที่คณะ/หน่วยงานต้นสังกัดของผู้รับทุน และหรือมหาวิทยาลัยไม่รับรองรายงานดังกล่าว ผู้รับทุนอาจจะต้องคืนเงินทุนวิจัยทั้งหมด

8.
แนวปฏิบัติฉบับนี้ให้ใช้กับโครงการวิจัยที่ได้รับทุนวิจัยจากงบประมาณเงินรายได้สำนักงาน  อธิการบดี วิทยาเขตหาดใหญ่และเงินรายได้ส่วนกลาง มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ตั้งแต่ปีงบประมาณ 2547 เป็นต้นไป

9.
มหาวิทยาลัยมีสิทธิระงับการให้ทุนและอาจพิจารณาเรียกเงินทุนวิจัยคืน ในกรณีที่ผู้รับทุนมิได้ ดำเนินการวิจัยตามโครงการที่ได้รับอนุมัติ หรือมิได้ปฏิบัติงานด้วยความเอาใจใส่ หรือไม่ปฏิบัติตามประกาศเงื่อนไขสัญญาหรือข้อกำหนดอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง

ประกาศอื่นใดที่ขัดหรือแย้งกับประกาศฉบับนี้ ให้ใช้ประกาศฉบับนี้แทน


ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป



        ประกาศ  ณ  วันที่
 22  กันยายน พ.ศ.2547







(รองศาสตราจารย์ ดร.ประเสริฐ  ชิตพงศ์)






  อธิการบดีมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์
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